

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre 6.— P

Negyedévre 4.— P

A hirdetés díj mm-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal

BUDAPEST,
VI, CSÉNGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE
A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSI PAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Határállomás: 1940—1941

A háromszázhatvanöt nap úgy elsuhan, mint taviröpítési sorozat a száguldó gyorsvonat ablaka előtt. Itt állunk a következő háromszázhatvanöt küszöbön, amiből meg az elsőről sem tudjuk, mit hoz.

Egy visszapillantás a határállomásról az elmúlt esztendőre: nagy fenyeség a magyar egblozaton, amelynek ragyogása kicsókolta a Hargitát a sötét rabságból, föllángoló örömkö, büszkeségek egy sokat szenvedett nemzet szívében, benne a magyar vendéglátóiparében is, aztán megint szürke hétköznapok, rendeletek és rendeletek, amelyekre újjáépülő Hazánkban mindre szükség van, de amelyek közül jó néhány olyan hidegen esik ránk, mint a téli napfény.

Látjuk a Szövetség munkáját. A memorandumokat, a beadványokat, a kérelmeket, a küldöttsegeket, a gyűléseket, a vasúti vendégloz szakosztály felállítását, a szállodás szakosztály felállítását, még a resen álló nemjindulatot is, de a becsületes szövetségi lélek, a szándékok tisztasága, az elnökség, az intézőbizottság és a tagok lelkes összetartása és a hatóságok megértő jóindulata mindig megadta az erkölcsi erőt a nehéz feladatok szolgálataira.

Es most lépünk át az új év küszöbét. Nem látunk semmit a rejtelmes ködben. Nem látjuk a holnapot, a holnaputánat, meg a többit...

De tudjuk azt, hogy nagy munka vár a szövetségre, amely nem kényszeralakulat, amelybe minden hasonfoglalkozást besoroz a törvény, hanem önkéntes szövetség, amelybe csak az lép be, aki akar, ahova szerető szívvel kell invitálnunk — ez minden szövetség első kötelessége — a velünk egyet érző, egyet akaró kartársakat, hogy a sok ezek, akik már eddig is táborunkba sorakoztak, bajtársi egységé geszüljenek azokkal, akik vidéki városok köröngetegeiben, vagy bogárhátú kis házak falvaiban egyedül vívják harcukat a neheze fordult élethez.

Tudjuk azt, hogy ha eddig szükség volt a Szövetség munkájára, ezután még nagyobb szükség lesz rá, tudjuk azt, hogy ha eddig nehéz volt a magyar vendéglátóipar helyzete, ezután még nehezebb lesz, mert az általános gazdasági helyzet szigorú konzekvenciái egész pontosan ránk fognak találni ezután is, de tudjuk azt is, hogy ez nem tart örökké.

Es most már bontakozik lelki szemünk előtt az új esztendő köde. Látjuk az utat, amelyen zárt sorokban haladunk kell többi magyar testvéreinkkel együtt, látjuk a munkát, ami ránk vár, amit összeszorított fogakkal, kemény magyar akarással és aldozat-készséggel el is fogunk végezni, látjuk a magyar reményes csillagának az ólmos ködön átverő sugarait, látjuk a magyar vendéglátóiparos gondterhes arcának földérülését, látjuk a boldogság felé közeledő új magyar esztendőt!...

Szóllóssy Ferenc.

A vidéki vendéglők és kávéházak árainak szabályozása

Az Árelenőrzés Orsz. Kormánybizottsága a vármegyei és városi törvényhatóság első tisztviselőihez és a kárpátaljai kirendeltségek vezetőihez 27.316/1940. számú alatt intézet rendeletét teljes szövegében az alábbiakban közöljük:

„A vendéglátó üzemek és kávéházak árainak 1939. augusztus 26-án történt árrögzítése óta nevezett üzemek jövedelmességét csökkentő költségemelkedések mutatkoztak. Figyelemmel ezen költségemelkedésekre, az elsőrendű nemzetgazdasági érdekek szemmel tartásával nem lehet elzárkózni az elől, hogy a 3868/1940. A. K. számú rendeletben megállapított anyaghányadok, valamint egyéb feltételek változatlanul hagyása mellett, egyéni kérelmek felülbíráltása alapján, a luxus és I. osztályú vendéglátó üzemeknél a menükor legfeljebb 10%, a II. osztályú és III. osztályú üzemeknél egységesen legfeljebb 7%, az étlapról választott ételeknél egységesen legfeljebb 10% áremelés engedélyeztetésük.

Ugyancsak egyéni kérelmek elbírálása után a kávéházi üzemek részére egységesen, a jelenleg I P-n aluli árban kiszolgáltatásra kerülő cikkeknek legfeljebb —10 P, az I P-n felüli árban kiszolgáltatásra kerülő cikkeknek legfeljebb 5% áremelés megadása látszik indokolttnak.

Azon kávéházi üzemek, melyek külön helyiségben tartanak fenn éttermi részt, a vendéglői cikkekre a vendéglősök részére engedélyezett 7%, illetve 10% áremelésben részesíthetők. Azok a kávéházi üzemek, melyek ugyan felhasználnak vendéglői ételeket, de e célból külön helyiséget nem tartanak fenn, a meleg ételekre vonatkozóan is

csak a kávéházak részére engedélyezett 5%, illetve —10 P áremelésben részesíthetők.

A fent említett áremelések úgy vendéglátóipari, mint kávéházi viszonylatban borra, sörre, ásványvízre nem érvényesíthetők.

A rögzített árak felmelecsének fenti mérték szerint engedélyezését Budapest és a 8731/1939. A. K. számú rendelet 2. §-ában meghatározott helyiségekben magamnak tartom fenn, míg a fent említett rendelet 2. §-ában fel nem sorolt helyekre vonatkozóan Budapest és környéki városokon kívül, az illetékes törvényhatóságok első tisztviselőit hatalmazom fel az áremelések engedélyezésére.

Azok a vendéglátóiparosok és kávéház tulajdonosok, akik áremeléssel élni kívánnak, a csatolt minta szerint 3 db, az 1939. augusztus hó 26-tól mai napig forgalomba hozott összes cikket feltüntetve és az 1939. augusztus hó 26-iki árat tartalmazó étlapot az áremelés engedélyezése végett kötelesek az illetékes törvényhatóságok első tisztviselőjéhez benyújtani. A benyújtott árlapok felülbírálandók és a 8731/1939. A. K. számú rendelet folyamánaképpen a törvényhatóságok első tisztviselőjénél elfekvő eredeti, 1939. augusztus hó 26-iki árlappal összehasonlítandók. A felülbírálás és összehasonlítás eredményeképpen, amennyiben a törvényhatóság első tisztviselője úgy látja, hogy az áremelési kérelem jogos, a vendéglátó üzemeknél a 10 és 7%-ot, a kávéházaknál —10 P, illetve 5%-ot meg nem haladó áremelést a következő módon engedélyezi.

A benyújtott árlap mindhárom példányára a következő záradékot vezetni rá:

a) vendéglői üzemeknél:

„Az árelenőrzés országos kormánybizottsának 27.316/VI.—1940. számú engedély alapján menükor %, az étlap szerint választott ételeknél % felár az étlapon feltüntetett 1939. augusztus hó 26-iki árakhoz hozzá számítható.”

b) kávéházi üzemeknél:

„Az árelenőrzés országos kormánybizottsának 27.316/VI.—1940. számú engedély alapján az I.— P-n aluli árban kiszolgáltatott cikkeknek %, az I.— P-n felüli árban kiszolgáltatott cikkeknek 5% felár az 1939. augusztus hó 26-iki árakhoz hozzá számítható.”

A fent említett elvek figyelembevételével záradékolt és a törvényhatóság első tisztviselője által aláírt árlap

KÖBÁNYAI BORPINCÉSZET R. T. (ezelőtt Popper Borpincészet r. t.)

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd uca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállítás aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

ORSZ. SZÖVETSÉG MUNKAVITÁRI

egyik példánya a kérelmezőnek érvényesíthető vegyét a legrövidebb időn belül visszaadandó. A második példányok a törvényhatóság első tisztviselője által összegyűjtve az árelenőrzés országos kormánybiztosához felterjesztendők. A fennmaradó árlapok az érdekelt vendéglátóiparosok vagy felelős üzletvezetők által azon célból aláírva, hogy az engedélyezett árak betartásának későbbi ellenőrzhetése céljából a törvényhatóság első tisztviselője által megőrzendők.

Felhívom T. Cím figyelmét arra, hogy az olyan vendéglátóiparosok, akiknek az 1939 augusztus hó 26-i vagy az azt követő 1-2 hónapról szóló étlapja az illetékes törvényhatóságnál fel nem lehettek, — mivel feltételezhető, hogy a 8731.1939. A. K. számú rendeletben előírt étlapbejelentési kötelezettségüknek egyesek az eddigiek folyamán nem tettek eleget — áremelésben az előbbieknél szerinti nem részesíthetők. Az ilyen vendéglátóiparosoknak a törvényhatóság első tisztviselője csak külön kérelemre adhat áremelési engedélyt s csak abban az esetben, ha a kérelmező kérelmével egyidejűleg betéjeszti és hiteltermélen igazolja az 1939 augusztus hó 26-i árlapját.

Az olyan vendéglátóiparos ellen, aki az előbb említett összehasonlításból kitűnően 1939 augusztus 26-án érvényben volt árait engedély nélkül felemelte, a bűnvádi eljárás megindítandó a rögzített árak haladéktalan visszaállítására. Az engedélyezett áremelés csak az így visszaállított árakhoz számítható hozzá.

Felhívom Címet, hogy e körrendeletben foglalt rendelkezéseimet joghatóság területén működő ipartestületek és ipartársulatok vendéglátóipari szakosztálya és az illetékes alárendelt közigazgatási hatóságok útján az érdekeltekkel haladéktalanul közölje.

Felhívom továbbá, hogy az engedélyezett áremelés mértékének betartását a törvényhatóság területén ellenőrizze."

Megalakult az Országos Szövetség Szállodás Szakosztálya.

December 18-án a Keszei Étterem különteremében a vidéki szállodások részvételével megalakult a szállodások szakosztálya. Szöllösy Ferenc, az Országos Szövetség üv. elnöke az ülés megnyitása után előadta, hogy a vidéki szállodások óhajának tesz eleget az Országos Szövetség, amikor a szállodai ipar intenzívebb szolgálatára külön szakosztály felállításánál közreműködik. A vidéki szállodások gazdasági érdekei, valamint az idegenforgalmi ügyek és a visszaesett területen levő szállodák modernizálása és más kérdésekről teszük szükségessé, hogy a szállodai ipar ügyeivel elsősorban maguk az érdekelt szállodások foglalkozzanak. Bejelentette, hogy a rossz vonatkozlekedés folytán többen kimentették távolmaradásukat, de a hozandó határozatokhoz eleve csatlakozásukat jelentették be. Az üv. elnök után a jelen levők közül többen hozzászóltak az elnöki ismertetéshez és helyeselték a szakosztály felállítás tervét. Végül az ülés egyhangúlag elhatározta a szakosztály felállítását, egyben letárgyalta az alapszabályokkal kapcsolatosan az ügyrendet is és megválasztotta a tisztikart. Az ülés ügy határozott, hogy az alapszabály bejelentésének tudomásulvétele után tartandó közgyűlésen a tisztikart választás után még ki fogja egészíteni. A tisztikart egyhangúlag választotta meg és pedig: elnökké: Tatál Antal (Orosháza), alelnökké: ifj. Tosch Károly (Székesfehérvár) és Schmall Gyula (Szombathely), elnöknek: Sörös Ede (Esztergom), választmányi tagokká: Haas Imre (Pécs), Schmiéd Róbert (Kassa), Janis Testvérek (Miskolc), Unterreiner János (Eger), Ehn Imre Kapuvár), Koncz István (Jászberény), Bujdosó István (Losonc), Deim Ernő (Szeged).

Szóllósy Ferenc üv. elnök átadva az elnöki széklet, üdvözölte a megválasztott szakosztályi elnököt: Tatál Antalt s megígérte, hogy munkájában az Országos Szövetség elnökségének támogatására mindig számíthat. Tatál Antal szívesleg szavakkal köszönte meg az üdvözlő szavakat. Tudja, hogy a legnagyobbodott országban különösen most nagy munka vár a szakosztályra, de bizik abban, hogy a kartársak határozott támogatásával sikerülni fog a szállodai gazdasági érdekeket előbbrevinni. Az indítványok során sorra kerültek a beküldött indítványok és az ülés folyamán felmerült sérelmek tárgyalása. Igen élénk vita indult meg s többek közt nehezményezték, hogy az idegenforgalmi vállalatok előszeretettel csak a főváros felé irányítják az idegeneket s ha már csoportosan vidékre viszik, úgy a látványosság megtekintése után azonnal visszahozzák a fővárosba. Például a bugaci kirándulás alkalmával az idegeneknek még arra sem engednek időt, hogy Keeskeméti városát megtekinthessek, képlapokat vehessenek, esetleg a városban egy pohár bort vagy sört ihassanak. Ehhez hasonló több kérdés merült fel, amelyeket a legközelebbi választmányi ülésen fog a szakosztályi elnök napirendre tűzni. Ezzel az ülés véget ért.

Az étlap-reform és az egytál-étel

Mint előző közleményünkben is említettük, az egytál étel és naponta fogyasztók nagy része a levest fogja legnehezebben nélkülözni, mert a polgári étellemezésben a telítő értékre is figyelemmel kell lenni, nem úgy, mint a luxus étellemezésben, amelynek fogyasztói inkább a minőséget, mint a mennyiséget értékelik. Erre már a mult számban is felhívtam máyan tisztelt Kartársaim figyelmét és közöltem pár olyan étel elkészítési módját, amellyel az egytál-ételes napon a levest is tudjuk pótolni.

Az általánosan ismert bő lével készült ételeken kívül a saját leleményességünkre vagyunk utalva, hogy olyan ételeket állítsunk elő, amellyel pótolni tudjuk a hiányzó fogásokat. Ezt két módon tudjuk keresztülvinni: vagy a leves-ételeinket telítjük, vagy a sűrűételeket hozzuk arra a konzisztenciára, hogy abban a fogyasztó a levest is megtalálja. Ilyen pl. a francia *ké-levés*, amelyben eddig csak pár karika virslit szoktunk tenni, ha ebbe a levesbe több metélrt vágott kelt, több virslit vagy a virslin kívül még kockára vágott húst, vagy apró húsgombócot adunk, legalább $\frac{1}{2}$ l. mennyiségben ki fogja elegendi a fogyasztót. Ugyanígy készíthetjük a zöldbab-levest is. A bab-levesbe zöldséget, metélrt vágott füstölt húst teszünk, olyan mennyiségben, hogy az adag húsételnek megfeleljen, szintén alkalmazhatjuk az egytál-ételes napokon.

Kalarábé, karfiol, zöldborsó, spárgalevesek szintén alkalmasak az egytál-

Vendéglői berendezések

Billárdasztalok (karambol és automata) kuglifelteszerelés, evőeszközök, hiteles üvegáru

FRIED Zsigmond és Fia
KIRÁLY-UTCA 44. Telefon: 129-134
KÖLCSÖNZÉS!!!

ételes napokon, hogyha az árának megfelelően szárnyashúst (tyúk, csirke, liba) teszünk bele. Ezeket a leveleket tálalás előtt legirozni kell, ha módunkban van, tejszínnel és tojássárgával, vagy egyszerűen tej és tojássárgával, kevés vajjal. A száraz főzélékből készült fogásokat pedig tejfejjel javítsuk fel a tálalás előtt. Ezeket az ételeket és amelyeket újonnan állítottunk össze, pontosan értékeljük fel, azzal a százálékkal, amelyet az Arkormánybiztoság jóváhagyott. Ezeknek az értékelése a saját szempontunkból is igen fontos, mert a fogyasztó közönség nem értkeiük anyira, mint a megszokott háromfogos ebédet, pedig ha kielégítő adagot akarunk adni, igen sokszor bele kerül annyiba a nyersanyag értéke, mint a háromfogos menüé.

Ismételnem arra vagyok bátor mélyen tisztelt Kartársaim figyelmét felhívni, hogy az egytál-ételekbe, különösen délben, ne a megszokott adagokat szolgáltatassuk fel, hanem szerezzünk be nagyobb méretű porcellán vagy tüzálló edényeket és azokba tálaltassuk a nagyobb adag ételeket, természetesen csak a megengedett húsmennyiséggel, ellenben a lé és a kísérő anyagok legyenek bővebben tálalva, mint a rendez adagnál szokás.

Mélyen tisztelt Kartársaimnak boldog újévet kívánok.

Reigl László.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A Biharvármegyei szállodás, vendéglős, kávé és koremsáros iparosok
január havában Nagyváradon megalakítják az országos szövetség megyei szervezetét, amelyen a szövetség elnöksége is képviselteti magát. Az Országos Szövetség ezáltal felhívja azokat a kartársakat, akik a nagyváradi gyűlésen részt kívánnak venni, hogy ezt sürögösen közöljék a szövetségi irodában.

Halálozás.

Schmidt János, a Pécs-Baranyai Vendéglősök, Szállodások és Kávésok Ipartársulatának elnöke, az Országos Szövetség alelnöke december 21-én 63 éves korában elhunyt. Mult hó 23-án nagy részvétellel temették. Az elhunyt nemesak Pécsen, hanem országos viszonylatban is nagy megbecsülésnek örvendett. A kartársak és a szakma érdekében intenzív és eredményes munkásságot fejtett ki. Puritán jelleme és szerényesge szabadkozott minden elismeréstől. Nyugodjék békében.

Fekete Gyula, lapunk kiadóhivatalának 1938. évig volt előzetőgyűjtője, a Vendéglősök és Koremsárosok Temetkezési Egyesület tagja, mult hónap 15-én rövid szenvedés után 71 éves korában váratlanul elhunyt.

Kitűnő menetelű vendéglő Zalaegerszeg főútjánál hosszabb bérleti szerződéssel teljes berendezéssel, más vállalkozás folytán eladó. — Érdeklődni:

Bódy Gyula vendéglősnél,
Zalaegerszeg.

HA KIVALÓ MINŐSÉGU

kiskőrösi és csegödi kadarkát v. rizlingborokat kíván napiáron venni, forduljon bizalommal Csegödi Pál borbizományoshoz Kiskőrös, Nagyatádi Szabó István-u. 5. sz. alá.

KECSKEMÉTI

BARACKPÁLINKA
— barackórium — saját termésből, csakis fáján tületrét barackból saját kisüstön párolva, 25 litertől kezdve P.820. — Szepesi Brunó, Keeskeméti, Daróci köz. Tel.: 708.

A karácsonyi könyvpiacra megjelent *Gundel* Károlynak „A vendéglátás mestersége” című új szakkönyve. Az értékes szakkönyvről lapunk f. é. január 15-iki számában bővebb ismertetést fogunk közölni. Eljegyzés.

Eggenhofer Jenő (Tokod) eljegyezte Démusz János, a Nyugati pályaudvari étterem vendéglősenek leányát Máriát.

Rosanek Sándor, lapunk pesti és pestkörnyéki pénzbeszédőjének megbízatása megszűnt s így előfizetési díjak felvételére nem jogosult.

Anyagtorlódás miatt Reif J. cikkét és az intézőbizottsági ülésről szóló tudósítást legközelebbi lapszámunkban közöljük.

Kishirdetések

Allást kap. Főpincér 800 P óvadékkal, ki németül is beszél, felvétetik. Ajánlat „Visszaesotl város” jelégére továbbá a kiadóhivatal.

Allást keres. Szakács, 35 éves, ker. elhelyezést keres. Vidékre is megyek. Szabó Andor szakács és cukrász. Budapest, XIII., Lehel-tér 1. fszt 29.

Élelmészeti szakember, aki a vendéglőszertü élelmész minden ágában nagy jártassággal bír. saját rendszerű elszámolásának és ellenőrzésének bevezetését vállalja. „Szabályozott élelmész” jelégére a kiadóhivatalba.

Házasság. Vidéki város nagy szállodának főszakácsa hozománnyal rendelkező nővel házasságot kötne, vagy benősülne. Ajánlatokat „Ker. vendéglősmester” jelégére a kiadóhivatalba.

FOGADÓ—MAGYAR VENDÉGLŐS

szervezősége és kiadóhivatala minden előfizetőjének és olvasójának BOLDOG UJESZTENDŐT KIVÁN

A Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesülete minden tagjának boldog újévet kíván

Az Elnökség

Boldog újévet kíván kartársainak

KESZEY VINCE

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetsége díszelnöke

BUDAPEST, VII., Rákóczi-út 44. sz.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNNAK

a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetsége minden tagjának

Az Elnökség

Kedves barátainak és kartársainak boldog újévet kíván

TATZL ANTAL szállodás

a Magyar Száll., Vendégl. és Koresm. Orsz. Szövetsége társelnöke és a Szállodás Szakosztály elnöke OROSHÁZA, Alföld szálló.

Vasúti vendéglős kartársainak, valamint ismerős pályatársainak boldog újévet kívánok

PRÁCSER JÁNOS

a Vasúti Vendéglős Szakosztály elnöke Kecskemét, pályaudvar.

Boldog újévet kívánnak

KEDROVITS MIHÁLY

főpincér

TAKÁTS DÁNIEL

RÉVÉSZ KÁROLY

fizetőpincérek

POLYÁK KÁROLY

fregoli fizető

OSTENDE Café Restaurant

BUDAPEST, VII., Rákóczi-út 20. sz.

Pályatársainak és barátainak

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

BÁCSFALUSI JÁNOS

Kiskunfélegyházi Máv. vendéglős.

Boldog újévet kíván

kedves vevőinek a

PANNÓNIA SÖRFÖZŐ RT.

PÉCS.

B. U. É. K. minden kartársainak

KUNSÁGI ÖDÖN

főpincér, Kőműves étterem

BUDAPEST, VI., Teréz-körút 17.

VEVŐINEK

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

SOPRON ÉS KÖSZEGI

POLGÁRI SERFÖZDÉK RT.

GYŐRI GYÁRI FÖLERAKATA.

Kartársainak és ismerőseinek

boldog újévet kívánok

ORBÁN KÁROLY főpincér

GAÁL IMRE

BAJCS IMRE

fizetőpincérek

Nyugati pályaudvar I. és II. o. étterem

BUDAPEST.

Ismerős kartársainak és barátainak minden jót kíván az újévben

BODÓ LAJOS vendéglős

SALGÓTARJÁN.

VEVŐINEK
BOLDOG ÚJÉVET
KIVÁN A

Kőbányai

Polgári

Sörfőzde Rt.

Igazgatósága

Budapest-Kőbánya

Boldog újévet kíván vevőinek a

SOPRON ÉS KÖSZEGI

POLGÁRI SERFÖZDÉK RT.

SOPRON

valamint a gyári főraktárak:

Szombathely és Csorna

Boldog újévet kívánok

minden kartársnak és ismerősömmek

BERTHA GYULA vendéglős

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 12.

CSÓCSITS LAJOS vendéglős

a Debreceni Vendéglősök, Szállodások és Kávésok sz. o. elnöke barátainak — kartársainak B. U. É. K.

Pályatársainak és jóbarátainak

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

ÉZSELY ISTVÁN

vasúti vendéglős, ASZÓD.

Minden jóbarátunk és ismerősnek boldog és kellemes újévet kívánok

GROSZ KÁROLY vendéglős

esaládja, SÁRVÁR.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNNOK

kedves vendégeimnek és jóbarátainknak

HERÉDY ANDRÁS

VÁC, Nagysórház.

Kartársainak és barátainak

B. U. É. K.

JÓZAN IMRE vendéglős

PESTSZENTERZSÉBET, Patak-u. 5.

Jóbarátaink és kartársaink

boldog újévet kívánok

LUKÁCS ANTAL vendéglős

BUDAPEST, VIII., Rákóczi-út 55. sz.

B. u. é. k.

SÖRÖS EDE szállodás

Magyar Király szálló Esztergom

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

A korcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

**Az árellenőrzés országos kormánybiz-
tosa megállapította a bor-palackozási
költségeket.**

Az árkormánybiztos 25.573/1940. szám
alatt intézkedett, hogy az a borkeres-
kedő (palackozó), aki a bort cserepalack-
okba tölti, közönséges, ú. n. kommersz
boroknál 19.645/1940. A. K. sz. rendelet
1. § (1) bekezdésében, minőségi borok-
nál a 2. § (1) bekezdésében megállapí-
tott alaprakhoz az 1. illetve 2. § (2)
bekezdésében felsorolt általános költ-
ségek és a palackozással kapcsolatos
összes költségekhez hozzászámíthatja:

1. 0,5 literes cserepalacknál:
a) ha telephelye a 19.645/1940. A. K.
sz. rendelet 1. § (2) bekezdés, a) és c)
pontjaiban felsorolt helyeken van, pa-
lackonként 24 fillért, b) egyéb esetek-
ben palackonként 19 fillért;

2. 0,2 literes cserepalacknál:
a) ha telephelye az 1. § (2) bekezdés
a) és c) pontjaiban felsorolt helyeken
van, palackonként 17 fillért, b) egyéb
esetekben 15 fillért;

tiszta haszonként a 0,5 literes palack-
nál az alapár és a fent megállapított
költségek együttes összegének 14%-a,
a 0,2 literes palacknál 16%-a számí-
tható fel.

**Mi tekinthető 1939 augusztus 26-án
fennállónak árnak?**

A m. kir. Kúria egyik legutóbb ho-
zott ítéletében eldöntötte, hogy mi te-
kinthető az 1939 augusztus 26-án fenn-
állónak árnak. A m. kir. Kúria ítélete
szerint az, hogy a 8300/1939. M. E. sz.
rendeletben jelzett 1939. évi augusztus
hó 26-án fennállott ár mi volt, a bírósá-
g köteles megállapítani s ez kétség
esetén az Árellenőrzés Orsz. Kormány-
biztosa véleményére való figyelemmel
döntendő el. Ebből következik, hogy a
fennállott árát kell érteni, amilyen
áron a kereskedő a kérdéses időben
árusított, hanem azt az árat, mely az
illető árura vonatkozólag az árusítás
helyén általában kereskedői árként
szerepel.

ÜZLETI HIREK.

Érmihályfalva Máv pályaudvarán
levő büfé-vendéglő bérletét **Kardos
János** főpincér nyerte el.

B. U. É. K. minden kartársnak

ETTEL FRIGYES

a Pannónia étterem tulajdonosa

SALGÓTARJÁN

Minden ismerős kartársnak és
jóbarátomnak B. U. É. K.

KÁPOSZTÁS ISTVÁN

vendéglős, HATVAN

B. U. É. K. pályatársainak

KLÖCKER REZSŐ

SÁRBÓGÁRD. Máv vendéglős

Magyar Királyi Államvasutak Üzletvezetősége, Szeged.

14925/1940. III. szám.

PÁLYAZATI HIRDETMÉNY.

A Magyar Királyi Államvasutak
Szeged állomásán levő pályaudvari
vendéglőnek bérbeadása iránt emzennel
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

A bérlet a fenti vendéglőre 1941. évi
május hó 1-ével veszi kezdetét és tart
ezen időponttól számított öt éven át,
vagyis 1946. évi április hó 30-ig.

A vendéglő 1939. évi bruttó forgalma
kb. 18.500 pengő volt.

A szabályszerű okmánybéllyel és
„Ajánlat a Magyar Királyi Államvas-
utak Szeged pályaudvaron levő ven-
déglő üzemének bérbevételére 14925/1940.
számhoz” felirattal ellátott borítékban
zárts és lepecsételt ajánlatokat 1941. évi
január hó 7-ének déli 12 óráig a Ma-
gyar Királyi Államvasutak szegedi üz-
letvezetőségének I. titkársági osztálya-
ban (Tisza Lajos körút 26. szám, II.
emelet 12. ajtó) közvetlenül vagy posta
útján tértivevény mellett kell benyujtani.

*Bánatpénz fejében 100.— azaz Egy-
száz pengő készpénzt a szegedi üzlet-
vezetőség gyűjtőpénztáránál 1941. évi
január hó 7-én déli 12 óráig kell le-
tenni. A letett összeg után a Magyar
Királyi Államvasutak kamatot nem
fizet.*

A vendéglőre csak az pályázhat, aki
az 1884. évi XVII. tc. 4. §-ában meg-
állapított feltételeknek megfelel. A ma-
gyar honosságát és fedhetetlen előle-
tét tanúsító okmányokon kívül be kell
mutatnia tanonbecbizonyítványát és igaz-
olnói kötele, hogy a tanviszony meg-
szűnése után szakbavágó üzemban leg-
alább 2 éve szakbavágó munkával fog-
lalkozik és a vendéglő önálló vezeté-
sére az 1922:XXI. és 1936:VII. t.cikk-
ekben és az azt pótló vagy kiegészítő ren-
deletekben előírt képesítéssel, illetve
iparendékllyel rendelkezik.

A vendéglő bérletére vonatkozó fel-
tételeket a szegedi üzletvezetőség for-
galmi és kereskedelmi osztályában
(Tisza Lajos körút 26. szám, II. emelet,
20. ajtó) a hivatalos órák alatt 8-14
óraig meg lehet tekinteni. Ezért az
ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a
szerződés feltételeit ismerik és mag-
ukra nézve kötelezőnek elfogadják.
Az ajánlatban feltüntetendő *kifejezet-
ten* az is, hogy pályázó az 1939:IV. t.cikk
hatálya alá tartozó személynek
tekintendő-e, avagy sem.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött
határidőn túl érkezett ajánlatokat fig-
yelembe nem vesszük.

A Magyar Királyi Államvasutak
fenntartja magának a jogot, hogy az
ajánlatok közül, tekintet nélkül a fel-
ajánlott bérre — szabadon választ-
hasson.

Szeged, 1940. évi december hó 14-én.

Magyar Királyi Államvasutak
Szegedi Üzletvezetősége.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

VEVŐINEK A

DREHER-HAGGENMACHER

ELSŐ MAGYAR

RÉSZVÉNYSERFÖZDE RT.

Budapest—Kőbánya

**300 hl. ó-fajborok
eladók**

DETRE BALINT bortermelő és
borkereskedőnél, Soltvadkert.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

**TÖRLEY
PEZSGÓ**

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**

KECSKEMÉTI, SZÉCHENYI-U. 2.

**VENDEGLŐKBEN, KORCSMÁKBAN
ÉS KÁVÉHAZAKBAN SZÜKSÉGES
PLAKÁTOK**

**Az új bortörvény kivonatának
kifüggesztése nem kötelező!**
A kocsmái hitel eltörlesztéséről plakát —40
Sütemények fogdosása tilos ... —80
Fiatalkorúak szesztilalmáról
(1927. évi XXXIII. tc.) plakát —50
Padlóra köpni tilos —30
Éneklés, lármázás tilos —30
Személyzeti okmánytasak —14
Munkarend —14
Káromkodni tilos —30
Kutyákat behozni tilos —30
Dohányozni tilos —40
Ötnyelvű százaléklapokat nagy .. —40
Ötnyelvű százaléklapokat kicsi .. —12
Vidékre 10 fill. portóval több.

A felsorolt nyomtatványok árai
darabonként értendőek.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban:
Budapest, VI. Csengery-utca 51, I. e. 7.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.

TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V. ÁLKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.

TELEFON: 114-262.